



Комиссия по народонаселению и развитию

Сорок седьмая сессия

7–11 апреля 2014 года

**Общие прения, посвященные национальному опыту
в вопросах народонаселения: оценка хода осуществления
Программы действий Международной конференции
по народонаселению и развитию**

**Заявление, представленное «Альянсом в защиту прав
человека», Ассоциацией «Хилберто», организацией
«Женщина — женщине», Региональным центром для женщин
Латинской Америки и Карибского бассейна, Сетью по
вопросам женщин, развития, справедливости и мира и
организацией «Жизнь и семья Гвадалахары» —
неправительственными организациями, имеющими
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.



Заявление

Альянс представляет собой некоммерческую международную организацию, объединяющую более 2200 юристов, преданных делу защиты основных прав человека. Его члены участвовали в рассмотрении более 500 дел на национальных и международных уровнях, включая верховные суды Аргентины, Гондураса, Индии, Мексики, Перу и Соединенных Штатов Америки, Межамериканский суд по правам человека и Европейский суд по правам человека. Они также выступали в качестве экспертов в парламентах ряда стран Европы, а также в Европейском парламенте и конгрессе Соединенных Штатов. Альянс аккредитован при Экономическом и Социальном Совете, а также Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Европейском союзе (Агентство Европейского союза по основным правам и Европейский парламент).

«Жизнь и семья Гвадалахары» представляет собой частное мексиканское учреждение социального обеспечения, которое заботится об уязвимых в социально-экономическом плане беременных женщинах и помогает им после родов интегрироваться в жизнь общества через образование и профессиональное обучение. Организация «Женщина — женщине» является неправительственной организацией, которая занимается продвижением фундаментальных прав человека женщин с упором на улучшение жизни сельских женщин в различных общинах коренных народов в Мексике. Организация «Созидание» является мексиканской неправительственной организацией, которая подчеркивает важную роль женщин в профессиональных, социальных и семейных сферах через обобщение информации, обмен передовой практикой и содействие развитию мужчин и женщин. Ассоциация «Хилберто» является мексиканской неправительственной организацией, которая стремится оказать помощь и поддержку и предоставить средства к существованию находящимся в наиболее неблагоприятном положении группам населения через оказание качественных услуг в соответствии с потребностями поддерживаемых общин, в том числе через обучение и профессиональную подготовку, для повышения качества жизни. Сеть по вопросам женщин, развития, справедливости и мира работает в 28 штатах в Мексике и служит целям расширения прав и возможностей женщин посредством их профессионального обучения в области предпринимательства и финансов, чтобы они вносили более эффективный вклад в жизнь своих семей, общин и страны.

По случаю двадцатой годовщины проведения Международной конференции по народонаселению и развитию мы призываем государства-члены подтвердить на сорок седьмой сессии Комиссии по народонаселению и развитию наши неизменные права человека с особым акцентом на подлинные решения проблем развития, ставящие во главу угла потребности человека. Ориентированные на человека решения призваны задействовать человеческую изобретательность для продвижения вперед процесса развития. Крайне важно, чтобы Организация Объединенных Наций вновь подтвердила принцип 2 Программы действий Международной конференции, в котором говорится, что люди являются наиболее важным и ценным ресурсом любого государства.

Потребности человека являются приоритетными при рассмотрении целей устойчивого развития. Слишком часто ложные ответы на проблему устойчивого развития приводили к сокращению размеров семьи, что противоречит международному праву. Мы настоятельно призываем государства-члены подтвердить

дить решения Международной конференции по народонаселению и развитию, в которых решительно осуждаются все формы принуждения в демографической политике. Исходя из присущего человеку достоинства, а также в интересах долгосрочного развития мы должны перенести акцент с политики, которая отражает негативный взгляд на человека, на по-настоящему прогрессивную политику, которая направляет внутренний творческий потенциал человека на обеспечение реального и прочного развития. Негативная политика, нацеленная, прежде всего, на небольшие группы населения через планирование семьи и доступ к абортам, нарушает право каждого человека определять размер своей семьи без вмешательства государства. Более того, такая политика никоим образом не способствует развитию. Уменьшение размера семьи не приводит к более высокому уровню развития. Для обеспечения развития мы должны устранить коренные причины экономической отсталости, в том числе бедность, коррупцию, дефицит и все другие препятствия, которые стоят на пути экономического роста. Для подлинного развития необходимы условия, в которых мог бы процветать каждый человек.

В книге Пола Эрлиха 1968 года *"Демографическая бомба"* утверждается, что перенаселение приведет к массовому голоду. Этого так и не случилось. Теперь же нам грозит другая, но не менее ужасная участь — стать жертвой демографической бомбы замедленного действия. В большинстве стран мира низкая рождаемость привела к старению населения и сокращению числа молодых людей, поддерживающих старшие поколения и продвигающих вперед развитие. Сейчас не время призывать к уменьшению размеров семьи. Наоборот, настало время праздновать уникальный вклад каждого человека на планете и, в частности, вклад молодых людей в развитие. Мы приветствуем наследие Международной конференции по народонаселению и развитию, которая ясно дала понять, что не следует поощрять аборт как один из методов планирования семьи (Программа действий, пункт 7.24), и что государство имеет суверенное право определять свои собственные законы, касающиеся абортов (там же, пункт 8.25). В соответствии с решениями Международной конференции мы призываем государства-члены особо выделить тот факт, что люди являются нашим важнейшим ресурсом для обеспечения развития, и подчеркивать особое значение процветающего и активного населения для устойчивости развития.

Международная конференция по народонаселению и развитию призывает правительства в полной мере содействовать удовлетворению потребностей детей и молодежи, поскольку те представляют собой будущие людские ресурсы планеты (там же, пункт 6.7). Дети скорее реализуют свой потенциал, если будут опираться на поддержку стабильной семьи. Прочные семьи необходимы для воспитания крепких, здоровых детей, которые в свою очередь построят прочное общество. Учитывая жизненно важную роль семьи в уходе за детьми и их воспитании, следует подчеркнуть, что государства должны обеспечивать семьям как можно более широкую защиту и помощь, как отмечается в статье 10.1 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах.

Образование является одним из важнейших компонентов решения проблемы бедности, и семьи оказывают большое влияние на успехи детей в школе и на протяжении всей жизни. Ширятся научные свидетельства того, что отношения в семье играют важнейшую роль в повышении уровня образования ребенка. Последние исследования подтверждают, что чем активнее родители уча-

ствуют в обучении своих детей, тем больше вероятность того, что ребенок добьется успехов в учебе. На самом деле, лучшим индикатором успехов ученика является не доход или социальный статус, а степень вовлеченности его семьи. Вероятность того, что дети будут регулярно посещать школу, иметь лучшие социальные навыки, получать высокие оценки и продолжать свое образование после окончания средней школы, более высока в случае активно вовлеченных родителей, независимо от их доходов или происхождения.

Семьи полагаются на защиту и свободы, обеспечиваемые правительствами. Правительства, в свою очередь, полагаются на семьи, чтобы выросли здоровые, активные дети, которые станут заинтересованными гражданами и внесут позитивный вклад в развитие общества. Однако, в конечном счете, способность детей внести позитивный вклад во многом зависит от возможностей, которые были им предоставлены. Бедность может свести на нет способность семьи обеспечить своих детей. Мы воздаем должное Организации Объединенных Наций за возвращение к итогам Международной конференции по народонаселению и развитию и за ее приверженность цели обеспечения устойчивого развития. Чем больше экономических ресурсов имеется в распоряжении семьи, тем большей свободой она обладает с точки зрения возможностей предоставления образования своим детям. Это в свою очередь приводит к более образованной молодежи, которая лучше подготовлена к тому, чтобы воспользоваться экономическими возможностями и способствовать процветанию общества.

Вывод

Двадцатая годовщина Международной конференции по народонаселению и развитию приходится на тот же год, что и Международный год семьи. Пересечение этих двух значимых событий указывает на то, что устойчивое развитие невозможно без внимания к жизненно важной роли семьи. Это очень важная для Организации Объединенных Наций возможность осудить принудительные цели в области народонаселения и рассматривать человека в качестве прежде всего фактора развития — задача, которая была поставлена 20 лет назад в Каире и стоит до сих пор. Сосредоточение внимания на создании условий, способствующих процветанию человека и поощряющих прочные семейные структуры, позволит, с другой стороны, предоставить молодым людям необходимые возможности для внесения своего вклада в обеспечение прочного и устойчивого развития.
